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Activité :1

Soit le triangle ABC , A ABC Gl ,iix
de oo BC=a c BC=qa 43
etde ..o AH =h AH =h 48 )
SIS de ABC,on | ° I ;¢ ABC Aalas § (i
a
a:
pp—— X verreraeseserenans Ppp— X rererrererererenas
2 2

........................................... P Db LS by § S Of (K

Malgré que les valeurs de a et /& sont inconnues,
on a pu calculer en fonction de a et / . on dit que
est une expression littérale .

AN § qilua Uakiin 388 ) 5 g e Ciad Y W a8
Adadina S GIdsE. B osa

2 A Jgaad) aadl

a 2 8 5 2 30

h 6 4 6 14 5

S
Sur la figure ,on a ; Ll Jall b
AB=4a ; AC=28b AB=4a ; AC=28b
BC=10 ; AH=6 BC=10 ; AH=6
La......... du........... ABC est < ABC &bl dalus

...... Xoeeeen A C veeeee Xiein
S, = = = H S, = = = ...
| 2 2 10 | > >
La........ du ., [AB] : o [AB] kil 3 5 il i dabise
est: S, = 3,14x2a —314a
La.......... du ., [AC] : ot [AC] il 35 il (i dalise
te Sl T o e Xoren
es S, = = .
La.......... de............. Dot AlS JSal dalie
................ est S=S,+S,+S,
S=.n. Foreeenne, Foreeeeenns

A adaa S dE. b sa

Utilisation d'expressions littérales: : A o) fwal) Jlaxioa
Une expression est littérale lorsque des nombres sont g MaeY) Gany CillS 1) 43d A dra dbuad) dapall ¢ 9SS
représentés par des lettres. g g ddias

Exemple : énoncer une formule :

Plutot que d'écrire : " le périmetre d'un cercle est
égale au produit de m par le diameétre du cercle.”, on
donne une formule littérale : L = 27R = 7D

:(formule) 3313 : JUia
"5 Al hE o elaa s bl s M iSS f ase
L=2nR = 7D : 4 ja a I3 e 320 l6l) aas
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Substitution de valeur dans une expression (Entourer la

ou les bonnes réponses).

La¥) o) ol gadl ) 48 ja dda (B daglaa adly (i gl

(Botra Byl danal)

Si X=2  alors 5x —3 est égal a : -7 7 0
Si x=1 alors 10X+7 egtégal a: 6 12 17
—13 -23 13 Dl —T46x QB x=—1 s
-36 42 7 Dl —3-5x b x=-2 Js1
Si X=-3  alors 5" —3x+2 est égal a : -3 56 -3
Si =04 alors 10X +7 estégal a: 3 11 -3
—77 73 ~73 . esad —243x2 fhe x=—5 oS 13
9 42 -23 gl —3ox+x2 e x=4 J&N)
L'égalitée 7x—-9=3x—1 est vraie si: x=1 Xx=-2 x=2
Si X ==3 Texpression ~9X+2 ala méme valeur —3x+2 4x +29 x?=x+5
que :
x=1 X =-2 x=2 D S  damia 2x% —9 =3x —10 Asluddl
—-3x 4x +7 x?—x+1 syl OS5 —2x 4 x 2 drall Gl x =—1 OSN3

Activité :1

Détermination d’une expression littérale (Entourer la ou

8l dasaall 4 ga¥) o il gadl Jaal ) 4 2 dda yass

les bonnes réponses) (Busua
Si dans une classe il y a 31 éleves dont x filles , alors le 31-x 31+x x —31
nombre de garcons est :

Sur un parking il y a x scooters et y voitures. Le nombre (x+Yy) 2x +4y) (4x +2y)

de roues est

73—t T3+t t—73 Y Y1 e IS 13) ¢ 1S lia 73 Al )l (5ol il aal ey
s SIS HLill il sae la et sa (ool 8 (S HLL
(t+k) (2t +4k) (4t +2k) Y e k spladll e £ e oalsall A il Jae (s ging
p s Oalsall da e
La somme de 2 et du produit de x par 4 est 2+4x 2(4+x) 2+4)x
Le produit de 2 par la somme de x et 4 est 2+4x 2(4+x) (2+4)x
17+57° 17+37° 17+2° t g 2 20 e el sk 0 17 3020 pn
17x5+z7° 17(5+2%) 17 +52° Do taa]) mes el 2l g gaa aa 17 232l gl
Le périmetre du rectangle
représenté ci-contre est donné par | 2x9+Xx 2(x+9) 2x+9
la formule
L'aire du rectan/gle représenté ci- ¥ 9x 9% 9xx 9+
contre est donnée par la formule
3h 6+t+y 6t+y Nae ABCcnbiall Jass
A . ;) dall
3h 6+t+y 6t+y yat - 3a3se ABC cabidl dalise
3 *ﬂ____:_:__—- s Aadal Aaally
6§
http://www.maths-inter.ma Date: 03/09/2017 E-mail : ammari1l042@gmail.com Tel: 0649113323

Réalisé par Ammari Simo Inspecteur principal de maths



http://www.maths-inter.ma/
mailto:ammari1042@gmail.com

MATHS &8 INTER

Calcul Littéral

Cours :1-AF Page:3/3

1ére College _ CE7

Activité :1
Développement réduction d’une expression
(Entourer la ou les bonnes réponses)

Ll o ol gl al) 48 o dia (B da laa ally Gl gl

(B aa B il daaal)

a désigne un nombre.
L'expression réduite de 7a+ 2a est:

14a

9a 14a>

b désigne un nombre.
L'expression réduite de 7b—2b est

5b

5b° 14b°

—42x -X 42x° D —TXH6X Jépainall dapall ¢ x daall e
—13x —42x —42x> D —TX—6X Jpaitall dipall ¢ x 23l e
x désigne un nombre.
Apres avoir développé et réduit le produit 5(x +3) on 5x +53 5x+3 5x+15
obtient :

— 6t +37 —6t+21 | —6t+3 Dote dhani 3(2t+7) Anpeall sy i 3y

Lorsque I’on développe 6(—3k +2) on obtient —18k +62 18k +21 —18k +21

Lorsque 1’on développe —5(—3k +7) on obtient 15k +57 15k -35 —15k +35
6t +21tu —6t> +21tu —6t> +21t Dole dand 3(=2t +7u) Aspall sty i ey
—6xt +21x 6xt +21x2 —6xt +21x2 e Jeand 3x (<20 +7x) Anpall Jasuusi g pl3 ey

Activité :2

Réduire si possible les expressions suivantes :

LiSaa 0‘5 \:ﬂ @m‘ .@AAS‘ h.ug

C=7x%+3x> B=7+3x A=T7x+3x

Cc= = A=

F=-7x+3x E = 7x*+3x D =7x +3x’

F= = D=

K =-7x+3x’ H=-7x"+3x" G=-7+3x

K= H= =

P=7-3x N=7x-3x M=-7x2+3x

P= N= =

S=7x*-3x R =7x —3x? Q=7x*-3x’

S= R = =

V =-7x2>-3x> U=-7-3x T=-7x-3x

V= U= T=
Z=7x"-3x"+2x—5x Y =7x’ =3x +2x —5x W=-7x"-3x" +2x

7= Y = =
IM=-5x*+3x"*+2x* - 5x =5x*-3x*+2x*-5x A=—T7x>=3x*+2x* +x’ -7
I1= = A=

Q=-5x"+3x* +2x* - 5x ® =5x>-3x* +2x* -5x* +11 T=—8x-3x"+2x"+x-7
Q= O = =
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